
Megoldás. A 
s®ben lev® higanydugó egyensúlyban van: a rá ható er®k ered®je zérus. Az egyensúly úgy valósul

meg, hogy a bezárt, illetve a küls® leveg® nyomáskülönbségéb®l származó er® tart egyensúlyt a higanydugó súlyával.

Amennyiben a higanydugó ki
si, azaz nem tölti ki a 
s® lezárt légoszloptól különböz® részét, úgy a higanydugó egy

állandó tömeg¶ és ezáltal állandó súlyú, súrlódásmentes dugattyúként m¶ködik. Ebben az esetben a 
s®be zárt leveg®

nyomása a folyamat során állandó marad, azaz a bezárt leveg® állapotváltozása izobár állapotváltozás lesz:
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Ebb®l viszont az következik, hogy a bezárt leveg® relatív térfogatváltozása (és így hosszváltozása) nem függ az aktuális

hajlásszögt®l (ami az állandó nyomás nagyságát határozza meg), 
sak a h®mérsékletváltozástól.

Abban az esetben, ha a 
s®ben a leveg®t lezáró higanyszál olyan hosszú, hogy a 
s® végéig ér, akkor a melegítés

során higany 
surog ki a 
s®b®l, emiatt a bezárt leveg® nyomása is megváltozik (le
sökken), s a relatív hosszváltozás

(általában) függeni fog a 
s® hajlásszögét®l.
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